



**Kecskemét Megyei Jogú Város
Polgármestere**

ELŐTERJESZTÉS ÉS TÁJÉKOZTATÓ

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése

**2022. március 10-én
tartandó rendkívüli ülésére**

Tárgy: Az Ukrajnából érkező menekült személyek elhelyezésével és ellátásával kapcsolatos intézkedésekről

Az előterjesztést készítette: Csonka Imre osztályvezető – Társadalompolitikai Osztály

Kezelési megjegyzés: határozat-tervezet

Döntési változatok száma: 1

Melléletek:

Véleményezésre megkapta:

Egyéb szervezet, külső szakértő:

Megtárgyalta:

Törvényességi észrevételem nincs:


**Dr. Mayer Endre
jegyző**

KECSKEMÉT MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERE

Ügyszám: 7736-3/2022.

ELŐTERJESZTÉS és TÁJÉKOZTATÓ **Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése** **2022. március 10-i rendkívüli ülésére**

Tárgy: Az Ukrajnából érkező menekült személyek elhelyezésével és ellátásával kapcsolatos intézkedések

1.

Menekültügyi Információs Pont létrehozása

Magyarország Kormánya a veszélyhelyzet megszűnésével összefüggő átmeneti szabályokról és a járványügyi készületségről szóló 2020. évi LVIII. törvény menekültügyi eljárás átmeneti szabályainak eltérő alkalmazásáról szóló 56/2022. (II.24.) Korm. rendeletével döntött arról, hogy az Ukrajna területéről érkezett ukrán állampolgárokat, valamint az Ukrajnában jogszerűen tartózkodó harmadik országbeli állampolgárokat a menedékjogról szóló 2007. évi LXXX. törvény 19. § b) pontja alapján ideiglenes védelemre jogosultként (a továbbiakban ideiglenes védelemre jogosultak) ismeri el.

Ezzel együtt az ideiglenes védelemre jogosultként elismert személyekkel kapcsolatos veszélyhelyzeti szabályokról, továbbá a közfoglalkoztatásról és a közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó, valamint egyéb törvények módosításáról szóló 2011. évi CVI. törvény szabályainak eltérő alkalmazásáról szóló 86/2022. (III.7.) Korm. rendelet 8. §-a rendelkezik arról, hogy az Ukrajnában állandó lakóhellyel rendelkező és 2022. február 24-én vagy azt követően Ukrajnából érkező magyar állampolgár tekintetében a menedékes részére nyújtott valamennyi ellátást és kedvezményt biztosítani kell, ha a magyar állampolgárság tényénél fogva kedvezőbb elbánásban nem részesül.

Az ukrajnai válsághelyzet kialakulását követő héten egyre nagyobb számban érkeztek városunkba is az Ukrajnából menekülők, akiknek elhelyezése és ellátása kapcsán gyors és hatékony intézkedésekre volt és van jelenleg is szükség.

A menekülthelyzet eszkalálódásának elkerülése érdekében javaslom, a közgyűlés döntsön arról, hogy az önkormányzat a 2020-ban létrehozott Gondoskodó Szolgálat keretein belül Menekültügyi Információs Pontot (GSZ-MIP) hozzon létre, amelyet civil szervezetek és önkormányzati intézmények, valamint a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal hathatós együttműködésével a menekültügyi válsághelyzet fennállásáig működtet. A GSZ-MIP az érintett szakemberektől, szervezetektől, hivatalos szervektől befutó információkat, adatokat összegyűjti, és ezek alapján a város lakosságát, illetve szükség esetén a hozzájuk forduló menekülteket tájékoztatja, és intézi mindazon feladatokat, amiket a helyzet kezelése megkövetel.

A menedékpont a Hírös Agóra Kulturális és Ifjúsági Központ Nonprofit Kft. részeként működő CédrusNet Iroda, illetve az önkormányzat által 2020-ban életre hívott Gondoskodó Szolgálat Kecskemét, Kápolna u. 24 szám alatti telephelyén fog működni, az Európa Jövője Egyesülettel, valamint a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesülettel együttműködve.

2.

Tájékoztató az ideiglenes védelemre jogosultak ellátásával kapcsolatos eddigi intézkedésekről

Tájékoztatom a Tisztelt Közgyűlést, hogy az Ukrajna területéről érkezett, ideiglenes védelemre jogosult személyek ellátásával kapcsolatban az önkormányzat – együttműködésben a Bács-Kiskun Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal (a továbbiakban: Katasztrófavédelmi Igazgatóság), a Gondoskodó Szolgálattal és a Magyar Máltai Szeretetszolgálattal – az alábbi intézkedéseket tette:

Elhelyezés

- A Homokbányán levő dolgozói apartmanokban 81 fő került elszállásolásra, akik közül 59 fő 18 év alatti, 22 fő pedig 18 év feletti személy.
- A Pilze-Nagy Kft-nél dolgozó 3 fő családjai kerültek elhelyezésre ugyancsak a homokbányai dolgozói apartmanokban, összesen 14 fő.
- Az Arany János u. 3. szám alatti Boutique Hotelben 25 fő, Ukrajnában egyetemre járó felnőttkorú személy került elhelyezésre, akik közül 3 fő március 8-án távozott.
- A Belsőnyír 327. szám alatt levő, korábbi Hetényi Idősek Otthona épületében a Ver-Bau Építőipari és Szolgáltató Kft-nél dolgozó 4 személy családjai kerültek elhelyezésre, összesen 17 fő. Várható továbbá még 8 fő érkezése.

Étkeztetés

Jelenleg 2022. március 3. napja óta a Katasztrófavédelmi Igazgatóság kérése alapján a Homokbányán, valamint a Boutique Hotelben elhelyezett személyek étkeztetéséről kell gondoskodnunk, amelyet a kezdetektől fogva egy közétkeztető cég útján biztosít az önkormányzat. A cég hétköznap reggelit, meleg ebédet és meleg vacsorát, hétvégén meleg ebédet és meleg vacsorát szállít. A hétfégi reggelit a Magyar Máltai Szeretetszolgálat biztosítja. Az ételek előre csomagoltan érkeznek, mivel a helyszínen történő kiadagolásuk nem lehetséges. Az előre csomagolt ételek kiosztását önkéntesek és a hivatal munkatársai végzik napi váltásban.

Egészségügyi ellátás és szociális felügyelet

Házi gyermekorvosi ellátás

- Magánszálláson, családknál elhelyezett menekültek a területileg illetékes házi gyermekorvost (körzeti orvos) kereshetik fel.

- Csoportosan, nagyobb létszámban befogadó intézményekben elhelyezett menekültek esetén (Homokbánya dolgozói apartman) beosztás szerint rendelési időben, a beosztott orvos által megadott időpontban a helyszínen történik a gyermekek vizsgálata. Ezen helyszínről ügyeleti időben taxiszolgálat segítségével szállítják a gyermeket a házi gyermekorvosi ügyeletre.
- Sürgős esetben az Országos Mentőszolgálat segítségével kórházi felvétel történik.

A fenti protokollon túlmenően a Homokbányára érkezett gyermekek vizsgálata végett 3 gyermekorvos azonnal megkezdte az egészségügyi szűrést, amelyben védőnők is segítségükre voltak.

Felnőtt háziorvosi ellátás:

- Magánszálláson, családotknál elhelyezett menekültek a területileg illetékes háziorvost (körzeti orvos) kereshetik fel.
- Csoportosan, nagyobb létszámban befogadó intézményekben elhelyezett menekültek (Homokbánya dolgozói apartman) igény esetén rendelési időben a kijelölt orvost kereshetik.
- Ügyeleti időben az ügyeleti telefonszámot kell hívni, ahol a „kijárós” orvos, vagy kevésbé súlyos esetben a bent levő orvos látja el a beteget (szállítás a taxiszolgálat segítségével történik).
- Sürgős esetben az Országos Mentőszolgálat segítségével kórházi felvétel történik.

Védőnői ellátás:

A védőnők szükség szerint segítik a gyermekorvosok helyszínen végzett munkáját, illetve a védőnői szolgálat az Egészségügyi és Szociális Intézmények Igazgatósága által beosztott rend szerint naponta jelen van a helyszínen.

Gyógyszerellátás:

A segítségnyújtásba a Városi Szociális Közalapítvány is bekapcsolódott, amely a menekültek részére szükséges gyógyszereket beszerzi és eljuttatja a megfelelő helyre.

Szociális felügyelet:

Az Egészségügyi és Szociális Intézmények Igazgatósága Család és Gyermekjóléti Központja naponta 4 fő (délelőtt 2 fő, délután 2 fő) szociális munkást delegál a Homokbányára, akik az édesanyák és gyermekek helyzetén próbálnak javítani. Mivel sok a gyermek, szabadidős vagy játékos programokat szerveznek a menekültek mentális állapotának javítása érdekében. Hangsúlyt kell fektetni ugyanakkor a gyermekek szociális készségeinek és higiénias ismereteinek javítására is.

A Biztos Kezdet Gyerekház munkatársai munkanapokon délután a Bringapark közösségi épületében foglalkozásokat tartanak a gyerekeknek.

Adománygyűjtés

Kecskeméten sok szervezet kezdett gyűjtésbe, ugyanakkor a helyzet megfelelő kezelése érdekében fontos, hogy az önkormányzati segítségnyújtás esetében az adományok gyűjtése és kiosztása koncentráltan történjen. Ezért ebben a Máltai Szeretetszolgálatot kértük fel a koordinációra, illetve a Gondoskodó Szolgálat került kijelölésre a szükséges információk gyűjtésére és továbbítására. Ugyancsak a Gondoskodó Szolgálat szervezi az önkéntesek toborzását, mivel az adományok begyűjtéséhez, válogatásához és a megfelelő helyszínre történő eljuttatásához jelentős számú önkéntesre van szükség. A Máltai Szeretetszolgálat

helyben is segíti a menekülteket a felajánlott adományokkal, illetve az adományok Kárpátaljára történő szállítását is szervezi. Gyűjtőpontként a Máltai Szeretetszolgálat Hoffmann János utcai telephelye, valamint a Városüzemeltetési Kft. Béke fasori épülete került kijelölésre.

Idegenrendészeti kérdések

A menedékjogról szóló törvényben meghatározottak szerint a menekültügyi hatóság menedékesként ismeri el azt a külföldit, aki igazolja vagy valószínűsíti, hogy rá nézve a jogszabályban rögzített feltétel fennáll. A család egységének biztosítása céljából kérelmére menedékesként kell elismerni a menedékesként elismert külföldi azon családtagját is, akit az Európai Unió más tagállama részesít ideiglenes védelemben, feltéve, hogy az elismeréssel a menedékesként elismert külföldi egyetért.

A menedékjogról szóló 2007. évi LXXX. törvény végrehajtásáról szóló 301/2007. (XI. 9.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Vhr.) vonatkozó szabályai alapján a menedékes személyazonosságát és tartózkodási jogát igazoló okmányát - a menedékeskénti elismeréssel egyidejűleg - a menekültügyi hatóság állítja ki. A menedékeskénti elismerésre irányuló kérelem átvétele során a meghatározott biometrikus azonosítókat a menekültügyi hatóság rögzíti.

A menedékesként történő elismerésre irányuló kérelmekkel az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság Dél-Alföldi Regionális Igazgatóság Kecskeméti Ügyfélszolgálatához (cím: 6000 Kecskemét, Irinyi út 17/B. tel.: 76/ 481-249) lehet fordulni ügyfélfogadási időben hétfőtől csütörtökig 9-16 óráig, pénteken 9-12 óráig.

Az idegenrendészeti kérdésekben segítséget nyújt a Kecskeméti Városrendészet is, ezen túl a homokbányai helyszínen napi rendszerességgel jelen vannak, hogy megfelelően segítsék az ügyintézésben az ott tartózkodókat. A regisztráció intézése érdekében gondoskodnak a Homokbányán tartózkodó, menedékes státuszt igénylők ügyfélszolgálatra történő szállításáról. Szükség szerint a munkába a polgárőr szervezetek is bevonásra kerülnek.

Önkormányzat humanitárius feladatainak koordinációja

A humanitárius feladatok koordinálását a Gondoskodó Szolgálat fogja össze. A Megyei Védelmi Bizottsággal, valamint a Katasztrófavédelmi Igazgatósággal történő kapcsolattartást és az önkormányzati koordinációs feladatokban a városvezetés támogatását 2 fő köztisztviselő napi szinten látja el. Ezen túlmenően a Polgármesteri Hivatal érintett szervezeti egységeinek vezetőiből álló munkacsoport is segíti a feladatellátást.

3.

Tájékoztató az ideiglenes védelemre jogosultak ellátásával kapcsolatos feladatok finanszírozásáról

A Magyar Máltai Szeretetszolgálattal támogatási szerződést kötött az önkormányzat 9 millió forint értékben a humanitárius katasztrófa Beregszászban, Kecskemét testvérvárosában történő enyhítése céljából történő gépjárműbeszerzésre és a hozzá kapcsolódó kiadások fedezésére.

Az étkeztetés biztosításának fedezeteként egyelőre 5 millió forint került elkülönítésre, az étkeztetés biztosítására a Bakos és Társai Bt-vel került megkötésre vállalkozói szerződés.

Folyamatban van a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatallal történő egyeztetés, mivel jogszabály rendelkezik arról, hogy az állam a regisztrált, szerződött partnerek menekültek ellátásával összefüggő költségeit megfizeti.

A fentiekben túl, a továbbiakban jelentkező költségekre is elkülöníti az önkormányzat a megfelelő pénzügyi keretet. Az is látható, hogy a költségek közvetlenül az intézményeinknél, illetve az önkormányzati cégeknél is jelentkezhetnek (pl. ESZII, Gondoskodó Szolgálat, KIK-FOR Kft, Kecskeméti Városrendészet), ezért a többletköltségek fedezetét az önkormányzat természetesen ezen szervezetek részére is biztosítja.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést és tájékoztatót megtárgyalni, és döntését a határozat-tervezet szerint meghozni szíveskedjen.

Kecskemét, 2022. március 9.


Szemereyné Patáki Klaudia
polgármester



HATÁROZAT – TERVEZET

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése /2022. (III. 10.) határozata

Az Ukrajnából érkező menekült személyek elhelyezésével és ellátásával kapcsolatos intézkedések

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta Szemereyné Pataki Klaudia 7736-3/2022. számú előterjesztését és az alábbi döntést hozta:

1. A közgyűlés egyetért azzal, hogy az állam menekülthelyzettel összefüggő feladatának segítése érdekében az önkormányzat a Gondoskodó Szolgálat keretein belül Menekültügyi Információs Pontot (a továbbiakban: GSZ-MIP) hozzon létre, és azt a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesülettel és az Európa Jövője Egyesülettel együttműködve működtesse.
2. A közgyűlés a GSZ-MIP feladatainak ellátására székhelyként az önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló Kecskemét, Kápolna u. 24. szám alatti ingatlant jelöli ki.
3. A közgyűlés felkéri a polgármestert, hogy a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatalnál kezdeményezze a GSZ-MIP működési költségei elszámolási rendszerének kidolgozását és a finanszírozás biztosítását.
4. A közgyűlés az ideiglenes védelemre jogosultak ellátásával kapcsolatos eddigi intézkedésekről, valamint az ellátással feladatok finanszírozásáról szóló tájékoztatót tudomásul vette.

Határidő: azonnal

Felelős: Szemereyné Pataki Klaudia polgármester